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CADERNO DE QUESTOES .

INSTRUGOES GERAIS |

1. Este Caderno de Questes somente devera ser aberto quando for autorizado pelo Fiscal.
2. Assine neste Caderno de Questdes e coloque o nimero do seu documento de identificacao.

3. Ao ser autorizado o inicio da prova, verifique se a numeragao das questdes e a paginagao
estdo corretas. Verifique também, se contém 1 (um) Tema de Redagao e 60 (sessenta)
questdes objetivas com 05 (cinco) alternativas cada, caso contrario comunique
imediatamente ao Fiscal.

4. Vocé dispoe de 4h (quatro horas) para fazer esta prova. Faga-a com tranquilidade, mas
controle seu tempo. Esse tempo inclui a marcacao da Folha de Respostas das
questdes objetivas e a transcricdo de sua Redacao para a Folha Oficial de Redacgao. Vocé
somente podera sair em definitivo do Local de Prova apds decorridas 3h (trés horas) do seu
inicio.

5. Ao receber a Folha de Respostas e a Folha Oficial de Redagao, confira seu nome,
numero do seu documento de identificagdo e cargo escolhido.

6. Em hipotese alguma lhe sera concedida outra Folha de Respostas.

7. Preencha a Folha de Respostas e a Folha Oficial de Redagdo utilizando caneta
esferografica de tinta azul ou preta. Na Folha de Respostas, preencha completamente o
circulo correspondente a alternativa escolhida, conforme modelo: A B C D E

100000
8. Sera atribuido o valor ZERO a questdo que contenha na Folha de Respostas de questles

objetivas: dupla marcacdao, marcacao rasurada ou emendada, nao preenchida totalmente
ou que nao tenha sido transcrita.

9. A corregao da prova objetiva sera efetuada de forma eletronica e considerando-se apenas o
conteudo da Folha de Respostas.

10. Caso a Comissao julgue uma questdo como sendo nula, seus pontos serdo atribuidos a todos
os candidatos.

11. Nao sera permitida qualquer espécie de consulta.

12. ARedagao devera ter no minimo 20 (vinte) e no maximo 30 (trinta) linhas, considerando
letra de tamanho regular. Utilize apenas caneta esferografica de tinta azul ou preta. Nao
respondade lapis.

13. Ao terminar a prova, devolva ao Fiscal de Sala este Caderno de Questdes, juntamente
com a Folha de Respostas e assine a Lista de Presencga.

14. Nas salas que apresentarem apenas 1(um) fiscal, os 3(trés) ultimos candidatos somente
poderao ausentar-se juntos da sala de prova, apds assinatura da Ata de Encerramento.

P Boa Proval!

' ['N° do documento de identificacéo: ] lAssinatura do(a) candidato(a):

FUNDEPES

UNIVERSIDADE FEDERALDEALAGOAS

Alagoas, 14 de novembro de 2010. c OPE VE

Vocé confia no resultado!



ATENGAO!
NAO COLOQUE SEU NUMERO DE INSCRI(}I\O, NOME OU ASSINATURA EM

QUALQUER LOCAL DA PROVA DE REDAGAO. ISSO O IDENTIFICARA E
CONSEQUENTEMENTE ANULARA SUAPROVA.
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REDACAO

A Amazonia de Ronald

Quem esta por tras da destruicdo da Amazdnia? Segundo a organizagdo ambientalista Greenpeace,
sdo as grandes redes de fast-food — incluindo, é claro, o McDonald’s. A acusagdo é feita no relatdrio
Comendo a Amazéonia. De acordo com a entidade, grande parte da soja plantada nos 25.000 quildbmetros
quadrados devastados no ano passado teve como destino cadeias de fast-food da Europa. As acusagdes
incluem, além do desmatamento ndo-autorizado, a construgdo de um porto ilegal no Rio Tapajdés, em
Santarém, Para, uso de trabalho escravo e grilagem de terras publicas. Para chegar ao resultado, a entidade
utilizou dados oficiais do governo brasileiro e fez andlise de imagens de satélite e sobrevbos pela regiao.

Primeiro Plano. Revista Epoca, 17 de abril de 2006. p. 14.

Proposta de Redacao

A partir da leitura do texto, pode-se inferir o confronto inevitéavel entre 0 modelo de desenvolvimento econémico vigente, que valoriza
0 aumento da riqgueza em detrimento da conservagao dos recursos naturais, e a necessidade de conservagao do meio ambiente.
Entao, como promover o desenvolvimento das nagdes de forma que gere o crescimento econémico, mas explorando 0s recursos
naturais de forma racional e nao predatéria?

Nivel Superior — Analista de Comunicagdo Social COPEVE
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PO RTUGUES 5. Em qual das opgbes a grafia da palavra ou expressdo em
negrito esta incorreta?
1. Dadas as assertivas sobre o texto abaixo, A) “Nao rouba, tampouco deixa os outros roubarem.”
1 “Pode-se comecar uma redagao com a formulagédo de | B) “O transito nas estradas tem estado cacdtico: haja vista o
2 | uma definicdo ou um conceito. E comum uma estrutura tragico acidente de ontem.”
3 degsgs vir estruturada pglg verbo ser. Alem~ de sua aplicagao C) “A falta de aparelhamento no estoque, passou
4 | objetiva, em que a posigcdo do redator ndao aparece, pode despercebido pelo comandante da corporacio.”
5 | também ser usada em textos que emitem um julgamento, P P poracao. .
6 | uma apreciagdo, uma opini&o, ou seja, formas textuais que | D) “Mesmo diante dos inimeros apelos dos alunos, o diretor
7 | sédo mais subjetivas.” continuou inexoravel em sua determinagéo.”
l. A palavra sua (linha 3) tem como referente a expresséo | E) “O centenario de Adoniran Barbosa reascende o debate
verbo ser. (linha 3) sobre a influéncia italiana na fala brasileira.”
II. O emprego do pronome demonstrativo dessas em vez de
destas (linha 3) se justifica, porque est4 retomando o | 6. Observando os elementos que proporcionam a coeséo
referente. textual, assinale a opgdo que indica a melhor sequéncia
lll. Os termos além de (linha 3) e também (linha 5) nao para o texto seguinte, que esta desordenado, cujo titulo €
possuem o0 mesmo valor semantico. “Sobre livros e bebés” (Revista Lingua Portuguesa, set.
IV. As virgulas em ‘[...] um julgamento, uma apreciagdo, uma R . o o
opinido [...] isolam palavras de idéntica fungéo sintatica. 1. De acordo com David Dickinson, especialista em
verifica-se que estdo corretas alfabetizagdo pela Umverswlac!e de Harvard, ndo se
trata exatamente de ler narrativas como as de fadas
A) e lll, apenas. para bebés com menos de um ano, mas dar-lhes livros
B) Il 1lllelV. com imagens para que folheiem.
C) Lllelv. 2. Comprovou-se que criancas com menos de 3 anos,
D) |ell, apenas. cuja familia possui habito de leitura, demonstram aos
E) lelV, apenas. 10 anos um desempenho escolar melhor.
3. Dickinson apresentou na Ultima edicdo da Bienal do
As questdes 2 e 3 referem-se ao texto seguinte. Livro de S&o Paulo estudos que relacionam a leitura
; — - ~ - precoce ao desenvolvimento da linguagem.
“Ao planejar o que vai dizer, leve em consideragdo uma lista o ]
mental de questdes a que sua fala deve responder; as lacunas 4. Estudos provam que essa pratica, feita com
que cada afirmagéo pode provocar a medida que enunciada; o regularidade desde a tenra infancia, pode melhorar o
tipo de predisposicdo do auditério as ideias que vocé defendera; desempenho escolar das criancas.
as condigcdes e o0 contexto em que a comunicagao ocorrera.” 5. Quem pensa que ler para bebés é perda de tempo pode
estar redondamente enganado.
2. A primeira oragdo é subordinada adverbial A) 3-1-5-2-4
A) final, reduzida de infinito. B) 5-4-1-3-2
B) condicional, reduzida de infinitivo. C) 5-3-2-4-1
C) adverbial temporal. D) 1-3-2-4-5
D) temporal, reduzida de infinitivo. E) 4-2-3-1-5
E) adverbial final.
7. Em qual periodo o se € uma conjungéo integrante?
3. Os termos em negrito funcionam, respectivamente, como A) “Paraquedista se prepara para romper a barreira do som
A) objeto indireto, objeto direto, sujeito, adjunto adverbial. com salto da estratosfera.”
B) objeto indireto, objeto direto, objeto direto, adjunto adverbial. | B) “Um tecido comum pegaria fogo se fosse exposto
. . . . ) . diretamente a essa radiagao.”
C) complemento nominal, objeto direto, objeto direto, adjunto ¢
adverbial. C) “Sabe-se também que a alimentagdo materna pode ter
o - . . . . i i i nvol ancer.”
D) objeto indireto, sujeito, objeto direto, adjunto adverbial. impacto na chance de a crianga vir a desenvolver cancer
o . . . . C “Mari n form agica,
E) objeto indireto, objeto direto, objeto direto, objeto indireto. D) M.arllyn Monroe morreu aos ‘?6 anos de for ’a tr.ag|c~a
vitima de uma overdose de medicamentos que até hoje nao
4. E I = fia d | ito d - se sabe se foi intencional, acidental ou provocada por
- Em qual das opgdes a grafia da palavra em negrito deveria alguma misteriosa conspiragdo politica.”
ser separada (de mais)? ] . ) o
A) “E impedid ich . d . E) “Ndo fale rgpido demais. Se sua dicgdo ndo for boa,
) “Foram impedidos poucos “fichas sujas”; os demais se ninguém ira entender o que vocé diz.”
deram bem.”
B) Os demais candidatos recorreram ao STF e se deram bem.”
C) “Nao disse nada a ela; demais, nao havia o que dizer.”
D) “Perto demais do fogo, ele se queimou.”
E) “Nao houve nada demais com ela.”

Nivel Superior — Analista de Comunicagéo Social
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Com base na compreensao do Texto abaixo, responda as
questoes de 8 e 9.

Verdade e falsidade

Se observarmos a concepgdo grega de verdade,
notaremos que nela as coisas ou o ser (a realidade) € o
verdadeiro ou a verdade. Isto é, o que existe e manifesta sua
existéncia para nossa percepgao € para nosso pensamento €
verdade ou verdadeiro. Por esse motivo, os filésofos gregos
perguntam: como o erro, o falso e a mentira sdo possiveis? Em
outras palavras, como podemos pensar naquilo que ndo é, nao
existe, ndo tem realidade, se o erro, o falso e a mentira so
podem referir-se ao que néo é, ao nao-ser? O ser é o manifesto,
o visivel para os olhos do corpo e do espirito, o evidente. Errar,
falsear ou mentir, portanto, € ndo ver os tais seres como séo, &
nao falar deles tais como sao. Como isso é possivel?

A resposta dos gregos é dupla:

1. o erro, o falso e a mentira se referem a aparéncia superficial
e iluséria das coisas ou dos seres e surgem quando nao
conseguimos alcangar a esséncia das realidades; sdo um
defeito ou uma falha de nossa percepgao sensorial;

2. 0 erro, o falso e a mentira surgem quando dizemos de
algum ser aquilo que ndo €, quando lhe atribuimos
qualidades ou propriedades que ele ndo possui ou quando
Ihe negamos qualidades ou propriedades que ele possui.
Nesse caso, o erro, o falso e a mentira se alojam na
linguagem e acontecem no momento em que fazemos
afirmacdes ou negagdes que ndo correspondem a esséncia
de alguma coisa. O erro, o falso e a mentira sdo um
acontecimento do juizo ou do enunciado.

O que é a verdade? E a conformidade entre nosso
pensamento e nosso juizo e as coisas pensadas ou formuladas.
Qual a condigao para o conhecimento verdadeiro? A evidéncia,
isto é, a visao intelectual da esséncia de um ser. Para formular
um juizo verdadeiro precisamos, portanto, primeiro conhecer a
esséncia, e a conhecemos ou por intuicdo, ou por dedugéo, ou
por indugéo.

A verdade exige que nos libertemos das aparéncias das
coisas para ver intelectualmente a esséncia delas; exige portanto
que nos libertemos das opinides estabelecidas e das ilusées de
nossos Orgdos dos sentidos. Em outras palavras, a verdade
sendo o conhecimento da esséncia real e profunda dos seres é
sempre universal e necessaria, enquanto as opinides variam de
lugar para lugar, de época para época, de sociedade para
sociedade, de pessoa para pessoa. Essa variabilidade e
inconstancia das opinides provam que a esséncia dos seres nao
esta conhecida e, por isso, se nos mantivermos no plano das
opinides, nunca alcangaremos a verdade.

(CHAUI, Marilena. Convite & Filosofia. Sao Paulo: Atica, 2005.
p. 98. Adaptado)

14 - NOV - 2010

8. Dadas as seguintes proposigoes,

I. Verifica-se, a partir da compreensao global do texto, que a
autora explicita uma concepgao de verdade, baseada nos
filosofos gregos, cuja premissa € a relacdo entre o
enunciado e o fato, ou seja, o enunciado é verdadeiro ou
falso se ele revela ou ndo algo da esséncia real e profunda
do ser.

Il. Infere-se que o papel do pensador, ou do filésofo, nao é
aquele que colhe a verdade ja pronta, no mundo. Isso
equivale comparar a figura do filésofo a de um amante, ou
seja, ele é um inquieto, um ciumento pronto a decifrar as
palavras da amada, a hesitagdo de sua voz ou a
insignificante troca de palavras que denuncia o oculto.

Ill. Argumenta-se que, em sendo o erro, o falso e a mentira
um acontecimento do juizo ou do enunciado, no exemplo:
“Lula é imortal”’, o erro se encontra na atribuicdo do
predicado “imortal” a um sujeito que ndo possui a
qualidade ou propriedade da imortalidade.

IV. Assume-se que o conhecimento da esséncia ou o desvelar
da verdade se da, pelo menos, por duas vias de
procedimento: a inducédo e a deducdo. Aquela, diz respeito
as verdades que emergem a partir da verificagdo de um
fato particular e generaliza-se para o geral; esta, ao
contrario, percebe e generaliza a verdade dos fatos a partir
de dados gerais.

V. Depreende-se que procurar a verdade € supor que ela nao
esteja dada em nossa experiéncia cotidiana, mas para que
essa suposicido possa ser feita € necessario que no seio
mesmo dessa experiéncia algo insinue que nao estamos
de posse da verdade.

estao corretas

A) somentel, Il e V.
B) somentelll e IV.
C) somentellelV.

D) LILIL,IVeV.

E) somentel, Il lll e V.

9. No periodo: “A verdade exige que nos libertemos das
aparéncias das coisas para ver intelectualmente a esséncia
delas...”, pode-se assumir:

I. O qué € um pronome relativo com fungao sintatica de objeto
direto e introduz uma oragéo coordenada assindética.

II. O qué é uma conjungéo integrante e introduz uma oragao
subordinada substantiva objetiva direta.

lll. O qué & um uma conjungdo integrante e introduz uma
oragao subordinada substantiva subjetiva.

IV. O qué é uma conjungao integrante e introduz uma relagao
de determinante/determinado, gerando uma construcao de
parataxe.

Verifica-se que esta(ao) correta(s)
A) I, apenas.

B) II, 1l eV, apenas.

C) llelll, apenas.

D) Ielll, apenas.

E) IIL1lelV.

Nivel Superior — Analista de Comunicagéo Social
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410. Quanto ao acento indicativo da crase, 13. No par de oragdes: a) Todo aluno dessa escola fala duas

V.

ver
A)
B)
C)
D)
E)

11
A)

B)

C)

D)

E)

12

A)

B)

C)

D)

E)

I. “Como a ortografia esta ligada a histéria da lingua, nao
poderia mudar a todo momento por questdo de economia e
dos aparatos da memoria coletiva.”

|. “Palavras usadas nos sistemas de contagem da
humanidade revelam empréstimos culturais que remontam
a historia.”

I. “O tradicional teatro popular, cujas origens remetem a

Europa medieval, é exposto em reportagem de Priscila

Gorzoni.”

“[...] Tempos depois ainda lembrava frases inteiras e fazia

mencgao a isso ou aquilo.”

ifica-se que foi devidamente empregado em
| e ll, apenas.
I, Il e IV, apenas.
I, I e lll, apenas.
todos os periodos.
I e lll, apenas.

. Qual a opgao que apresenta violagdo a concordancia?

“Uma coletdnea de artigos e de entrevistas mostra a
evolugcéo do pensamento politico do candidato.”

Criticas aos maleficios que o dinheiro pode trazer em geral
tendem a reproduzir o pensamento comum. Deve, portanto,
ser evitadas, até mesmo pelo fato de parecerem
demagogicas.

“Quando chegamos ao local de ocorrido, ja haviam iniciado
as primeiras tentativas de socorro.”

“O cancer é uma das doengas que mais matam mulheres no
Brasil.”

“A variedade de temas e a de abordagens também estao
presentes nas nossas paginas.”

Em qual opgéo a regéncia do verbo ou locucdo verbal em
negrito é idéntica a do verbo da, no periodo “Muita coisa
ainda precisa ser descoberta sobre como se da esse tipo de
interagdo.”?

“E é dessa transicdo de bandido do colarinho-branco para
um gangster propriamente dito que se extraem as nuances
que tornam ainda mais marcante a personagem.”

“Pesquisa indica que discursos carismaticos pesam muito
na decisdo dos investidores.”

“Diretor de filmes que levaram para as telas o visual das
histérias em quadrinhos, Zack Snyder estreia na animagao
com uma fantasia sobre corujas.”

“O diretor e produtor da série diz que garantiu liberdade ao
diretor Martin Scorsese.”

“As abelhas seguem sem rumo e morrem, provavelmente de
inanigdo. Afinal, o que as esta matando?”

A)

B)

C)

D)

E)

14

A)
B)
C)
D)
E)

15

A)

B)

C)

D)

E)

16

A)
B)
C)
D)
E)

linguas; b) Duas linguas séao faladas por todo aluno dessa
escola, temos a expressdao de um fendmeno semantico do
portugués. Trata-se de

uma relacao de hiperonimia, pois, a partir da decomposicao
lexical do sintagma “todo aluno”, evidencia-se a relagao
assimétrica de que existem alunos que sabem duas linguas
e que esses alunos formam uma classe maior, mais geral.

uma relagcdo de sinonimia, pois existe um acarretamento
mutuo enquanto conteido semantico entre as oragdes, pois
tanto a) quanto b) sdo verdadeiras nas mesmas
circunstancias.

uma relagdo de antonimia, pois sédo informagdes diferentes.
Em a), interpreta-se que existem duas linguas e todos falam
essas linguas ou cada um fala duas linguas; j4& em b)
interpreta-se que existem duas linguas que todos falam.

uma relagéo de anomalia, ja que ndo se tem uma identidade
total de significados.

uma relagdo de metonimia, pois o conteido semantico tanto
da oracdo ativa quanto da passiva permanece inalterado,
revelando assim uma relagao parte/todo.

Nas oracdes: i) Todos acharam o espetaculo fabuloso, ii) O
Pedro considera a Maria uma 6tima professora. Os termos
em negrito exercem a fungao sintatica de

aposto.

predicativo do sujeito.
objeto cognato.
adjunto adverbial.
predicativo do objeto.

Na oracdo: Este € um direito que lhe assiste, a forma lhe
esta, segundo as regras normativas de regéncia verbal,

correta, pois o verbo assistir com sentido de presenciar
exige um complemento preposicionado e a forma lhe realiza
a funcao sintatica de objeto indireto.

correta, pois o verbo assistir com sentido de ajudar, prestar
assisténcia é usado indiscriminadamente como transitivo
direto e indireto.

correta, pois 0 verbo assistir no sentido de caber razdo a
alguém exige um complemento preposicionado e a forma
Ihe realiza a fungao sintatica de objeto indireto.

incorreta, pois nao se trata de uma questéao de regéncia do
verbo, mas sim de colocagao pronominal.

incorreta, pois o verbo assistir com sentido de prestar
assisténcia nao exige um complemento preposicionado.

Nos versos de Luis de Camdes: “E, enquanto eu estes
canto e a vos nao posso,/sublime Rei, pois ndo me atrevo a
tanto.”, ha um recurso expressivo que consiste em inferir, a
partir do contexto, um termo omitido. Essa figura de sintaxe
denomina-se

elipse.
anafora.
ironia.
anacoluto.
sinquise.

Nivel Superior — Analista de Comunicagéo Social
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417. Dados os periodos abaixo,

I. Perguntei aquele rapaz se ele gostaria de trabalhar
comigo.

Il. A professora a qual encontramos, ontem, no congresso, €
muito exigente.

lll. Refiro-me a este livro, ndo a revista que li na semana
passada.

IV. O acusado ficou cara a cara com a vitima.

V. Depois do susto na aeronave, chegar a terra foi um alivio.
quais estao corretos quanto ao fenémeno sintatico da crase?
A) lelll, apenas.

B) I, 1,1l eV, apenas.

C) I, IVeV, apenas.

D) LILIL,IVeV.

E) I, 1l elV, apenas.

18. No enunciado: “Esta mulher foi aquela que me disse toda

verdade sobre os fatos ocorridos no periodo que estivera
fora.”, verifica-se que a ocorréncia de dois pronomes
demonstrativos esta, segundo as regras da gramatica
normativa,

A) adequada, pois o predicativo introduzido por “aquela” melhor
esclarece o sujeito.

B) inadequada, ja que os pronomes demonstrativos tém valor
indefinido e ndo podem ser correlacionados.

C) adequada, pois o pronome demonstrativo “aquela” reforga o
pronome demonstrativo adjetivo “esta”.

D) adequada, ja que o pronome demonstrativo “aquela’ esta
sendo usado no sentido de “entdo”.

E) inadequada, j4 que ha uma redundancia de informagéo
déitica, ou seja, os pronomes referem-se ao mesmo suijeito.

19. Verificando as estratégias de concordancia nominal nos
periodos abaixo,

I. Os idosos denunciaram a tentativa de assalto praticada por
uma moga e um rapaz forte na porta do banco.

Il. Os idosos denunciaram a tentativa de assalto praticada por
uma moga e um rapaz fortes na porta do banco.

lll. A extraordinaria Fernanda Montenegro e Laura Cardoso
sao atrizes desde o inicio da TV no Brasil.

IV. E proibido bebida alcodlica nos campi universitarios.

V. Adriana € meio desconfiada, pois ndo acredita nas meias
historias que lhe contam os colegas de turma.

estao corretos

A) |, Il elV, apenas.
B) II,1VeV, apenas.
C) LI, IVeV, apenas.
D) LILI,IVeV.

E) Il elll, apenas.

20. Na frase: “O Paulo estd ansioso para encontrar seu amigo

A)
B)
C)
D)
E)

que ha muito tempo nao vé€, o Ramos.”, o termo em negrito
é, sintaticamente,

vocativo.

objeto direto.
sujeito.

aposto.

adjunto adnominal.

Nivel Superior — Analista de Comunicagdo Social COPEVE w
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21.

A)
B)
C)
D)
E)

22.

A)
B)
C)
D)
E)

23.

A)
B)
C)
D)
E)

24

A)
B)
C)
D)
E)

25.

A)
B)
C)
D)
E)

RACIOCINIO LOGICO

Considere as seguintes premissas: “Quem nao bebe fala a
verdade.” “Nenhum padre bebe.” Entdo podemos concluir
que

quem fala a verdade é padre.
todo padre fala a verdade.
nenhum padre fala a verdade.
quem bebe néo fala a verdade.
algum padre néo fala a verdade.

Somente os baderneiros séo presos. Algum professor é
preso. Assim, podemos concluir que

somente os professores sd0 presos.
somente 0s presos sao baderneiros
todos os presos sao baderneiros.
todos os professores sdo baderneiros.
nenhum professor € preso.

Se Adriana foi ao teatro, Isabelle e Jeane ndo foram ao
teatro. Se Jeane néo foi ao teatro, Samuel foi ao teatro. Se
Samuel foi ao teatro, ha uma mulher linda na sala. Ora, nao
ha uma mulher linda nesta sala; logo,

Jeane e Samuel ndo foram ao teatro.

Jeane ndo foi ao teatro ou Samuel foi ao teatro.
Jeane e Isabelle ndo foram ao teatro.

Adriana e Isabelle foram ao teatro.

Adriana e Samuel ndo foram ao teatro.

Se Marcos nao viaja com Selma, entdo Selma vai ao culto.
Se Selma vai ao culto, entdo Morgana fica em casa. Se
Morgana fica em casa, entdo Junior beija Morgana. Ora,
Junior ndo beija Morgana; logo,

Morgana nao fica em casa e Selma vai ao culto.

Selma vai ao culto e Marcos viaja com Selma.

Selma n&o vai ao culto e Marcos viaja com Selma.

Morgana nao fica em casa e Marcos nao viaja com Selma.
Morgana fica em casa e Selma vai ao culto.

Em uma comunidade constituida por 406 pessoas, 170
estudam aleméo, 130 estudam francés, 140 estudam
italiano, 12 estudam espanhol, 16 estudam aleméo e
francés, 15 estudam alemao e italiano, 12 estudam francés
e italiano, 5 estudam francés e espanhol, 3 estudam
espanhol e italiano, 3 estudam apenas italiano e francés e 2
estudam os quatro idiomas. Sabe-se que todos que
estudam espanhol também estudam aleméo e que apenas
esses quatro idiomas sdo estudados na comunidade.
Nestas condigbes, quantas pessoas estudam alemao,
francés e italiano e ndo estudam espanhol?

6
7
15
10
12
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26. De trés irmas — Silvana, Selma e Fatima — sabe-se que ou
Silvana é a mais alta, ou Selma é a mais baixa. Sabe-se
também que ou Selma é a mais alta, ou Fatima é a mais
baixa. Entdo, a mais alta e a mais baixa das trés irmas sao,
respectivamente,

A) Fatima e Selma.
B) Selma e Fétima
C) Fatima e Silvana.
D) Selma e Silvana
E) Silvana e Selma

27

Considerando as afirmacées: "Nenhum Presidente é bonito”
e “Alguns homens sdo bonitos”, pode-se corretamente
concluir que

A) alguns homens nao sao presidentes.
B) nenhum homem é presidente.

C) alguns presidentes sdo homens.

D) alguns homens sao presidentes.

E) nenhum presidente € homem.

28. Considerando as seguintes premissas,
e Todo marido é ciumento.
e Todo marido é trabalhador.
e  Stefany é ciumento.
e Pedro é trabalhador.
podemos concluir que
A) todos os trabalhadores sdo ciumentos.
B) Pedro é ciumento.
C) nao existe ciumento trabalhador.
D) existe ciumento trabalhador.
E) Stefany é trabalhador.

29

Considere as seguintes afirmacgoes: Se “alguns felinos sao
lebes” e “Todos o0s lebes sado ferozes’, entao,
necessariamente,

A) algum felino € um animal feroz.
B) nenhum animal feroz é felino.
C) nenhum felino nao é feroz.

D) todo animal feroz é um ledo.
E) todo ledo é felino.

30. A negagéo da afirmativa condicional “Se estiver frio, eu levo
0 casaco” é:

A) néo esta frio e eu levo o casaco.
B) n&o esté frio e eu nao levo o casaco.
C) se estiver frio, eu ndo levo o casaco.
D) esta frio e eu ndo levo o casaco.
E) se nao estiver frio, eu levo o casaco.
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INFO RMATI CA 34. Solaris, Linux e MacOS X s&o exemplos de

Nas questbes a seguir, a menos que seja explicitamente informado o
contrario, considere que todos os programas mencionados estdo em
configuragdo-padrdo, em portugués, que o mouse esta configurado
para pessoas destras e que expressdes como clicar, clique simples e
clique duplo referem-se a cliques com o botdo esquerdo do mouse.
Considere também que ndo ha restricbes de protegcdo e de uso em
relagdo aos programas, arquivos, diretérios e equipamentos
mencionados.

31. E possivel selecionar todos os objetos contidos numa pasta
qualquer do Windows utilizando o atalho de teclas

A) CTRL +C.
B) CTRL+S.
C) CTRL+V.
D) CTRL +A.
E) CTRL + X.

32. Dadas as proposigbes a seguir,

I. Na maioria das instalagbes do Windows ha uma pasta de
nome “Arquivos de Programas” onde, normalmente, ficam
armazenados os programas instalados no computador.

Il. A partir do Painel de Controle do Windows é possivel

configurar diversos dispositivos do computador, entre eles
0 mouse, 0 monitor e o teclado.

lll. Além de objetos excluidos do computador, a Lixeira do
Windows também armazena arquivos pouco utilizados pelo
usuario.

IV. No Windows XP ¢ possivel visualizar todos os
computadores conectados na Internet a partir da opcao
“Configuragoes de Rede”.

verifica-se que estao corretas somente as proposicoes

A) lell

B) llelll
C) llelv.
D) llelV.
E) lell

33. Faca a associagdo correta no quadro abaixo entre os
aplicativos e a categoria a que eles pertencem.

12 coluna 22 coluna
1. WinRar () antivirus
2. Avast () compactador/descompactador de
arquivos
3. Outlook () leitor de arquivos PDF
4. Acrobat Reader | () gerenciador de e-mails

A sequéncia correta da 22 coluna, de cima para baixo, &
A) 1-4-3-2

B) 1-3-4-2
C) 3-1-4-2
D) 2-4-1-3
E) 2-1-4-3

A) software do tipo editor de texto.

B) software do tipo editor de planilha eletronica.
C) hardware do tipo conversor de audio e video.
D) software do tipo sistema operacional.

E) software para edicdo de imagens.

35. Em uma planilha do Microsoft Excel 2003, o nimero maximo
de linhas disponiveis que podem ser utilizadas em uma

planilha é 65.536. No Microsoft Excel 2007 esse nimero é

Microsoft Excel - Pastal

I’:"-I_" Arquivo  Editar  Exibir  Inserir  Eormakar  Fery
HARN=A" REYE= RN A N NS
i Arial 10 ~| N I 8§ |EF
ABS53E - A

A | B | ¢ | D |
E5533
E5534
E5535
E5536 |

A) o dobro de 65.536.
B) 100 mil.

C) 1 milhao.

D) superior a 1 milhao.
E) 265.536.

A figura abaixo serve como base para responder a questao 36.

D4 - fx | =A2+B2%C2/D2
A B C D E
11 25 10 | 10 |

F{esultadul 35!

1
2
3
4
3

36. Em uma planilha do Microsoft Excel 2007, nas células A2,
B2, C2 e D2, ha os numeros 11, 25, 10, 10 respectivamente,
e na célula D4 a férmula =A2+B2*C2/D2. Se colocarmos o
valor 0 (zero) na célula D2, aparecera na célula D4 a
informacdo que estd na opcao (Obs.: As células possuem
formatagdo Geral.)

A) 360.

B) 11.

C) #NUML

D) #DIV/0l.

E) 36.
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37. Para inserir uma nova Barra de ferramentas no Microsoft
Word 2003, o usuario pode escolher a barra que deseja a
partir do caminho

A) Menu Exibir > Barra de ferramentas...

B) Menu Inserir > Barra de ferramentas...

C) Menu Formatar > Barra de ferramentas...

D) Menu Ferramentas > Barra de ferramentas...
E) Menu Editar > Barra de ferramentas...

38.Nao é um exemplo de modelo de processador de
computador:

A) Athlon

B) Sempron

C) Armageddon
D) Pentium

E) Celeron

39. Sobre o Microsoft PowerPoint versées 2003 e 2007, qual
opcao é falsa?

A) Na versdo 2003, & possivel ocultar todos os erros de
ortografia, ativando esta opgéo a partir do caminho: Menu
Ferramentas > Opc¢ées > aba Ortografia e estilo.

B) Segundo a ajuda o PowerPoint, a verséo 2007 oferece
efeitos novos e melhorados, temas e opgdes de formatacao
melhoradas que podem ser usadas para criar
apresentacdes dinamicas de oOtima aparéncia em uma
fracao do tempo que os usudrios costumavam gastar.

C) Na versao 2007, para iniciar a apresentagao a partir do slide
atual basta usar a combinagao de teclas CTRL+F5.

D) Na versdo 2003, ha pelo menos dois caminhos para se
chegar a uma apresentagdo de slide: 1. Menu Exibir >
Apresentacao de slides e 2. Menu Apresentacoes >
Exibir apresentacao.

E) Nas duas versoes, a combinacdo de teclas CTRL+M serve
para inserir um novo slide.

40. Com relagdo as extensdGes dos arquivos do BrOffice.org
apresentados a seguir, associe a 12 coluna de acordo com a

22 coluna.
12 coluna 22 coluna
(Formato do documento) (extensdo de arquivo)
1. Texto ODF () *ots
2. Planilha ODF () *.odp
3. Modelo de planilha ODF () *.odt
4. Apresentagdo ODF () *ott
5. Modelo de texto ODF () *.ods

A sequéncia correta, de cima para baixo, esta na opgao
A) 2-4-1-3-5
B) 3-4-5-2-1
C) 1-2-4-5-3
D) 3-4-1-5-2
E) 3—-1-4-5-2

(14 -NOV - 2010}
CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

41. Assinale a afirmagéo falsa.
A) Objetividade é a qualidade do texto jornalistico que procura
retratar fielmente os fatos.

B) Na crénica, texto jornalistico desenvolvido de forma pessoal
a partir de fatos da atualidade, a linguagem é mais livre e
mais literaria.

C) Ensaio é um texto que trata de um tema relevante e
expressa a opiniao do jornal.

D) No texto jornalistico, as informagbes sdo distribuidas por
ordem de importancia: as mais relevantes sao colocadas no
primeiro paragrafo.

E) Um jornal é chamado de sensacionalista quando adota a
pratica de exagerar intencionalmente a importancia dos
fatos de modo a emocionar ou escandalizar o publico.

42, S0 principios que caracterizam o hipertexto, segundo
Pierre Lévy:

A) mobilidade dos centros, metamorfose,
centralidade, linearidade, exterioridade.

topologia,

B) metamorfose, linearidade, topologia, encaixe de escalas,
exterioridade, centralidade.

C) multiplicidade,
topologia.

D) topologia, encaixe de escalas, metamorfose, centralidade,
conectividade, metamorfose.

linearidade, conectividade, metamorfose,

E) metamorfose, heterogeneidade, multiplicidade, mobilidade
dos centros, exterioridade, topologia.

43.0 novo Codigo de Etica dos Jornalistas afirma que “o
jornalista deve informar a sociedade quando suas matérias
tiverem carater publicitario ou decorrerem de patrocinios ou
promogoes”. Quanto a essa afirmagao, verifica-se que

A) é obrigacdo exclusiva da empresa informar o leitor sobre o
carater publicitario da matéria.

B) o assunto ndo é tratado no novo Cédigo de Etica.
C) é verdadeira.

D) ¢é parcialmente verdadeira.

E) é falsa.

44, As publicagdes institucionais tém como objetivos:
I. Informar seus publicos sobre as politicas e diretrizes da
organizacao.
Il. Destacar papel dos dirigentes como
responsaveis pelo sucesso da organizagao.

principais

lll. Promover a humanizagao das atividades da organizagéo.
IV. Aproximar a organizacdo da comunidade.

V. Incentivar as agdes de grupos de colaboradores
insatisfeitos com os processos de trabalho.

Sao corretas as opgoes:
A) I lllelV.

B) Ielll, apenas.

C) llelV, apenas.

D) Iell, apenas.

E) LllleV.
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45. Em uma situagao de crise, numa assessoria de imprensa, o

A)

B)

C)

D)
E)

que nao deve ser feito?

Informar a imprensa sobre as providéncias que estao sendo
tomadas para solucionar o problema.

Divulgar, o mais rapidamente possivel, uma versédo do fato,
omitindo tudo o que possa comprometer a imagem do
assessorado.

Antecipar-se as demandas da imprensa, fornecendo

informagdes que possam esclarecer os fatos.
Designar um porta-voz para falar com a imprensa.

Delegar responsabilidade para todas as pessoas envolvidas
com o caso.

46. No Design Grafico, podemos combinar fontes estabelecendo

relagcdes concordantes, conflitantes ou contrastantes. Dadas
as proposicdes seguintes,
I. Uma relagdo é concordante quando usamos somente uma
familia de fontes, sem muitas variagdes de estilo, tamanho
etc.

II. Uma relagdo € conflitante quando combinamos fontes

similares em estilo, tamanho etc.

lll. Uma relagado é contrastante quando ocorre a combinagao

de fontes separadas e elementos nitidamente diferentes
entre si.

. Uma relagdo é concordante quando usamos fontes
similares em estilo, tamanho etc.

V. A relagdo conflitante acontece quando combinamos fontes

separadas, e elementos nitidamente diferentes entre si.

veifica-se que estao corretas

A)
B)
C)
D)
E)

I, Il eV, apenas.

| e IV, apenas.

I, IV eV, apenas.
I, Il e IV, apenas.
I, Il e lll, apenas.

47. Considerando-se os conceitos abaixo,

I. Sangrar € fazer com que a mancha grafica ultrapasse a
linha de corte.

Il. Serifa & o acabamento nas extremidades das hastes das

letras.

lll. Versalete é o tipo de letra que apresenta o formato

mailsculo e o tamanho da letra mindscula.
. Caixa-alta € 0 mesmo que letra minuscula.

V. Cursiva é o tipo de letra que imita os manuscritos.

podemos afirmar que estéo corretos os itens,

A)
B)
C)
D)
E)

L IVeV.

I, IV eV, apenas.

| e lll, apenas.

I, Il e IV, apenas.

I, 11, 1l e V, apenas.

48.

A)
B)
C)
D)
E)

49
A)

B)

C)
D)

E)

50
A)

B)

C)

D)

E)

51

A)
B)
C)
D)

E)
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Nada deve ser colocado arbitrariamente em uma pagina.
Cada elemento deve estabelecer uma conexdo visual com
outro ou outros, estabelecendo uma unidade visual. No
Design Grafico, chamamos esse principio de

Zoneamento.
Contraste.
Repeticao.
Alinhamento.
Proximidade.

Assinale a afirmativa falsa.

Porta-voz é a pessoa autorizada para falar por um
governante, um alto funcionario do Estado ou de alguma
instituicdo de importancia nacional.

Chama-se fonte autorizada qualquer pessoa que pertenca
ao quadro da empresa ou instituicdo, devidamente
identificada.

A fonte pode ser oficial ou formal e ndo autorizada.

Informante é a pessoa localizada em determinado setor,
mas sem o status da fonte ou do porta-voz.

Fonte &, em principio, documentos e pessoas de onde um
autor de trabalho jornalistico extraiu informagdes para a sua
matéria.

Sobre a evolugao do webjornalismo é falso afirmar:

as etapas de desenvolvimento do webjornalismo ndo sao
estanques no tempo e nem sao excludentes entre si.
Podemos encontrar publicagdes em diferentes etapas e uma
mesma publicacdo pode apresentar caracteristicas que
remetem a fases distintas.

na segunda fase de desenvolvimento do webjornalismo, o
conteudo comega a ser adaptado e a explorar as
potencialidades do novo meio.

a convergéncia € uma caracteristica intermediaria da
transposicdo da primeira para a segunda etapa de
desenvolvimento dos veiculos digitais.

na terceira fase, o conteudo é criado exclusivamente para a
web, permitindo o uso de todos ou quase todos os recursos
oferecidos pelo novo meio.

na primeira fase de desenvolvimento do webjornalismo,
observa-se que a migragdo de contetdos dos jornais
impressos para o suporte digital ocorre sem qualquer
adaptacao.

Eventos sdo considerados uma atividade planejada,
coordenada e organizada para atingir objetivos
preestabelecidos. Sdo as principais agées que envolvem o

planejamento de eventos?

Estimativa de custos, produgcdo de material informativo,
divulgacao.

Apresentacao da ideia, cronograma, agao.

Estimativa de custos, organizacéo, divulgagao.
Organizagdo, produgdo de material informativo e
promocional, divulgacéo.

Levantamento de informagdes, identificagdo dos publicos e
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52.

A)

B)

C)

D)

E)

53

Para relagdes publicas, a questdao das novas tecnologias da
comunicagdo, especialmente a intranet, impde diferentes
vertentes de acdo. Neste sentido, é correto observar que

nao é recomendavel confiar na intranet, pois todos podem
acessa-la.

flexivel, a intranet permite a interligacdo entre campos de
atividades heterogéneas.

0 uso da intranet facilita o planejamento da comunicagao
interna.

por meio da intranet podem-se gerenciar conflitos e crises
gue porventura passem as organizagdes.

0 uso da intranet ndo deve ser levado em consideragéo no
planejamento de comunicagéo interna, pois despersonaliza
a relacéo.

Relagdes publicas e marketing desenvolvem trabalhos em
conjunto, embora tenham fungbes distintas. As relacoes
publicas enfatizam o lado institucional e corporativo das
organizagdes. Sao atividades de RP junto ao marketing:

Identificar os publicos suas reacdes e percepgoes.

. Supervisionar e coordenar programas de comunicagao.

Prever e gerenciar conflitos e crises.

Pensar estratégias de relacionamento de acordo com as
demandas sociais.

Verifica-se que esta(ao) correta(s)

A)
B)
C)
D)
E)

54

A)

B)

C)

D)

E)

I, Il e IV, apenas.
I, 1, elV.

Il e lll, apenas.

I, Il e lll, apenas.
I, apenas.

Quando se faz planejamento estratégico de comunicagao
organizacional, € necessario observar as diversas variaveis
externas econémicas, politicas, sociais, legais etc. Dentre as
opcoes a seguir, qual define as variaveis sociais que deve
ser observada?

Relacionam-se com as politicas estabelecidas pelos
governos federal, estadual, municipal. Sédo as estruturas
politicas, ideolégicas e de poder conduzida pelos partidos e
poderes publicos.

Seus indicadores sao: nivel de escolaridade, estrutura
educacional, industrias das comunicagbes e de
entretenimento,  diversidades  culturais, niveis de
alfabetizacao etc.

Referem-se a leis que regulamentam e controlam as areas
trabalhistas.

Revestem-se de grande importancia, pois precisam
respeitar e corresponder as expectativas da comunidade
local ou regional que tem sua proépria cultura.

Vinculam-se a situagdo soOcio-econdémica dos segmentos
populacionais, participagdo de movimentos sociais,
sindicais, organizagcdo da sociedade civil, clima social,
demanda de lazer.

55.

14 - NOV - 2010

De acordo com o Codigo de Etica dos profissionais de
relagdes publicas, o profissional deve:

. esforgar-se para obter eficiéncia maxima em seus servigos.
. ser perito de seus clientes.

limitar o ndmero de clientes as condi¢cdes de trabalho
eficiente.

. colaborar com os cursos de formacgao de profissionais.

assumir responsabilidades somente por tarefas que esteja
habilitado.

Estao corretos os itens

A)
B)
C)
D)
E)

56

A)
B)

C)

D)
E)

57

A)
B)

C)

D)
E)

58

A)
B)
C)
D)
E)

ll, IV eV, apenas.
I, e lll, apenas.
L1, 1VeV.

I, lll e IV, apenas.
I, Il e V, apenas.

O assessor de imprensa € o elo entre a organizagdo e a
midia. Considerando que toda organizacao procura zelar por
sua imagem, nao cabe a esse profissional

sugerir pautas e intermediar contatos com a empresa.

detectar 0 que numa organizagao é de interesse publico e o
que pode ser aproveitado numa matéria jornalistica.

construir na midia versoes favoraveis a empresa.
estabelecer uma imagem comprometida com seus publicos.

ler os textos das entrevistas dadas pelos diretores, antes da
publicacédo pelos reporteres.

O roteiro das etapas do planejamento em comunicagao
muda de acordo com os autores estudados. Entretanto,
algumas etapas estdo sempre presentes. Em qual opgao
encontram-se etapas imprescindiveis ao processo de
planejamento?

Identificacdo da misséo, da visdo e dos valores.

Pesquisa controle e

avaliagao.

institucional, agbes necessarias,

Acéo, decisao e critica.
Pesquisa, escolha do plano, controle e avaliagao.
Identificacdo dos publicos, diagnéstico, avaliagéo.

Sua atribuicdo € atuar numa dimensado mais restrita e em
curto prazo. Restringe-se a certos setores ou areas de
determinadas organizacées. E, portanto, mais especifico e
pontual, buscando dar respostas as demandas mais
imediatas, por meio de acdes administrativas e técnicas
eficientes. Esta definicao refere-se a (ao):

Plano e Programa.
Planejamento Estratégico.
Planejamento Operacional.
Planejamento Tatico.
Processo de Planejamento.
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59.

A)

B)
C)
D)
E)

60

A)

B)

C)

D)

E)

Atualmente algumas empresas estdo envolvidas com as
causas sociais, e fala-se mais do que nunca em
responsabilidade social empresarial. Entretanto, muitos
comportamentos empresariais ainda seguem um modelo
guiado pela filantropia em detrimento do compromisso
social. Qual a opcdes se caracteriza como filantropia?

Complementacdo a acdo do estado numa relagdo de
parceria e controle.

Resultados preestabelecidos.
Participacao reativa.

Acoes integradas.

Sentimento de responsabilidade.

O trabalho de assessoria de imprensa consiste na utilizagao
de técnicas proprias de relacionamento e no uso de certos
instrumentos (press-release, press-kit, entrevista coletiva
etc.) para acompanhar e controlar esse trabalho usa-se o
clipping. Qual opgéao define este instrumento?

Arquivo que serve para melhor informar aos jornalistas
sobre determinado cliente ou tema de seu interesse.

Arquivo que facilita a comunicagéo entre clientes, parceiros
e consumidores.

Arquivo de copias de todo material enviado e os recortes de
assuntos publicados e veiculados nos meios eletrénicos que
sejam de interesse da organizagao.

Arquivo onde estdo nomes dos veiculos de comunicagéo,
dos diretores, chefes de redacdo e jornalistas
especializados.

Arquivo de cOpia de material que permite a pesquisa sobre
as exigéncias da sociedade, a competitividade do mercado,
para impulsionar as organizagdes.
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